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Dominantu Frýdlantska tvoří neodmyslitelně 

Státní hrad a zámek Frýdlant. Historie hradu 

sahá až do poloviny 13. století, osidlování 

výběžku však začalo ještě dříve. Frýdlantsko 

prošlo bohatým historickým vývojem, který 

si zde připomínáme dodnes.

Nachází se tu množství památek, které 

můžete během letní sezóny navštívit. 

Kromě hradu a zámku Frýdlant 

(www.zamek-frydlant.cz), stojí za návštěvu 

historické centrum města Frýdlantu 

(www.mesto-frydlant.cz), hejnická 

bazilika Navštívení Panny Marie 

(www.mcdo.cz) nebo Lázně Libverda 

(www.laznelibverda.cz). A poznávat historii 

a život našeho krásného kraje můžete s celou 

rodinou i zábavnou formou, Turistické 

informační centrum Frýdlant pro vás 

připravilo prohlídky města s kostýmovaným 

průvodcem. Klášter v Hejnicích zve 

na prohlídky baziliky včetně návštěvy hrobky 

rodu Gallasů a Clam-Gallasů.

V letních měsících, od začátku června 

do konce září, vždy v pondělí v 11 a 15 hodin 

začíná prohlídka města Frýdlantu 

s frýdlantským hejtmanem, Hansem 

z Gersdorfu. Ten vás provede historickým 

centrem města a vezme vás na místa, kam 

se běžně návštěvník nedostane. V první 

části prohlídky projdete katovskou brankou 

a dozvíte se něco o katovském řemeslu, 

na radnici se podíváte do obřadní síně 

a na věž a v závěru prohlídky navštívíte 

kostel Nalezení sv. Kříže, kde se nachází 

jedno z nejvýznamnějších sochařských děl 

zaalpské renesance, mramorový náhrobek 

rodu Redernů. Prohlídka města trvá přibližně 

1,5 hodiny a základní vstupné vyjde 

na 90 Kč (snížené vstupné 60 Kč). Vstupenky 

na prohlídku můžete předem rezervovat 

na telefonním čísle +420 488 886 603 nebo 

+420 488 886 604, případně na e-mailu 

mic@mesto-frydlant.cz a poté zakoupit 

v Turistickém informačním centru Frýdlant 

v přízemí radnice.

Recepce Kláštera Hejnice vás zve 

na prohlídky baziliky Navštívení Panny 

Marie s návštěvou rodové hrobky Gallasů 

a Clam-Gallasů. Prohlídku můžete absolvovat 

vždy ve všední dny od 8 do 14 hodin 

při minimálním počtu 5 osob. Vstupné 

na prohlídku činí 70 Kč, prohlídku je možné 

absolvovat i v německém jazyce, cena pak 

vyjde na 100 Kč. Zájemcům je nabízena 

také individuální návštěva hrobky, a to 

ve stejné časy, kdy probíhají prohlídky. 

Příspěvek za návštěvu hrobky samotné je 

20 Kč. Prohlídky je možné rezervovat předem 

na telefonním čísle +420 482 360 211 

nebo na e-mailu recepce@klasterhejnice.cz, 

případně osobně na místě na recepci.

Valdštejnské slavnosti jsou tradiční akcí 

města Frýdlantu, která se nese v duchu 

historických oslav. Jednou za dva roky, vždy 

třetí víkend v květnu, se celé město zahalí 

do historické atmosféry Valdštejnské doby. 

Program začíná slavnostním příjezdem 

Albrechta z Valdštejna a symbolickým 

převzetím klíče od města. Na náměstí 

probíhá historický jarmark a bohatý kulturní 

program. Součástí slavností je dobová bitva, 

pochodňový průvod a okázalý ohňostroj. 

Nenechte si ujít letošní slavnosti, 

které se konají 17.–19. května 2019.

www.valdstejnske-slavnosti.cz

Krásný výhled na město Hejnice 

s dominantou baziliky Navštívení Panny 

Marie se vám naskytne při návštěvě 

nově obnovené vyhlídky, která nese 

název po poustevníkovi E. P. Stelzigovi 

z Ludvíkova. Na vyhlídku je možné dojít 

z Hejnic, od baziliky po silnici směrem 

na Ferdinandov a dále po polní cestě směrem 

k vrchu Na Chatkách. Kromě krásné vyhlídky 

na město jsou odtud dobře vidět i Jizerské 

hory se svou nejvyšší horou Smrk, Paličník, 

Frýdlantské cimbuří, Ořešník či Smědavská 

hora. Využijte letní dny k návštěvě tohoto 

místa a užijte si atmosféru podhůří 

Jizerských hor.

Státní hrad a zámek Frýdlant
(autor: Město Frýdlant)

Klášter a bazilika Navštívení Panny Marie (autor: Jakub Šerých, Člověk a Víra)

Prodejní sortiment informačních center se 

v letošním roce rozšířil o první dvojjazyčnou 

turistickou mapu Jizerských hor v měřítku 

1:25000. Hlavním zdrojem pro tvorbu 

plánu byly Matouschkovy mapy z let 

1927 a 1938. Na tvorbě nejpodrobnějšího 

mapování Jizerských hor se podíleli Otokar 

Simm a Jan Heinzl. Na mapě najdete 

zvýrazněné původní německé názvy, ale také 

plnohodnotný turistický a cykloturistický 

obsah. Zakoupit můžete tyto novinky 

v Turistickém informačním centru 

Frýdlant, v Informačním centru 

Hejnice (v recepci Kláštera Hejnice) 

a v Informačním centru Lázně 

Libverda.

Poustevníkův kámen (autor: Petr Bíma)

Frýdlantskem za historií Valdštejnské slavnosti Frýdlant 2019

Skalní vyhlídka Poustevníkův kámen

První česko-německá turistická mapa 

Jizerských hor
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Chcete si zaplavat nebo jen relaxovat, ale zastihlo vás špatné počasí? Máme pro vás tipy, kam 

vyrazit na Frýdlantsku za koupáním, relaxací a odpočinkem.

Městské lázně Nové Město pod Smrkem (autor: Město Frýdlant)

Antonie hotel Frýdlant

Antonie je hotelem pro skutečnou relaxaci. 

Kromě komfortního ubytování nabízí také 

vnitřní vyhřívaný bazén, venkovní přírodní 

bazén, vířivku, fi nskou saunu a další wellness 

služby. Návštěvníci mohou také využít 

Antonie Hotel (autor: Antonie Hotel)

Když počasí nepřeje

squashové nebo badmintonové kurty. Tyto 

i další služby jsou dostupné široké veřejnosti, 

bez nutnosti ubytování v hotelu.

www.antoniehotel.cz

Singltrek pod Smrkem je ráj pro milovníky 

přírodních stezek, které si užijí zkušení 

cyklisté i začátečníci. 80 km stezek ve čtyřech 

stupních náročnosti, se rozkládá ve svazích 

horského masivu Smrku. Jedná se o největší 

a nejpopulárnější místo pro MTB v ČR. Stezky 

Ludvíkov 
pod Smrkem

Ludvíkov 
pod Smrkem

Obří sudObří sud
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Vyzkoušejte Singltrek pod Smrkem, 

projeďte se na kole po úzkých hravých 

stezkách

se vinou mezi stromy a vlní rozložitými 

úbočími nejvyššího vrcholu Jizerských hor.

Přinášejí radost každému, kdo se po nich 

projede. Vyzkoušejte je i Vy.

podsmrkem.singltrek.cz

Bazén v městských lázních 

Nové Město pod Smrkem

Bazén se nachází v památkově chráněné 

budově městských lázní. Lze zde využít 

plavecký bazén o rozměrech 6×12 metrů, 

vířivku, fi nskou saunu nebo masáže. 

V areálu e nabízeno i ubytování v jednoduše 

zařízených apartmánech. Ubytování je 

vhodné zejména pro cyklisty a turisty, kteří 

chtějí navštívit město a blízké okolí.

www.ubytovani-relax.com
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„Jablonecké moře“, tak přezdívají Jablonečáci 

své přehradě na pomezí města a hor. 

Je nejen skvělým místem ke koupání, 

sportování a lenošení, ale i inspirací. Motiv 

jablonecké přehrady najdete na letní kolekci 

suvenýrů, které nabízí turistické infocentrum 

v Jablonci nad Nisou v Kostelní ulici 1/6. 

Vybírat můžete z nabídky pruhovaných 

Nejvýše položenou stálou expozici v České republice, můžete navštívit v Jizerských horách! 

Nachází se v zaniklé sklářské osadě Kristiánov v památkově chráněné roubené chalupě (tzv. 

Liščí boudě). Provozuje ji Muzeum skla a bižuterie. Expozice přibližuje historii sklářské osady 

a jejích obyvatel. Součástí je také malý naučný okruh po zaniklých stavbách osady, pro rodiny 

s dětmi je připraven zábavný doprovodný program „O skláři Lišákovi“ nebo hledání pokladu 

čaroděje Tamanna. Každé září zde muzeum navíc pořádá oblíbenou a hojně navštěvovanou 

Sklářskou slavnost.

V Bedřichově byla otevřena nová stezka pro děti. Vznikla na základě tradovaných pověstí, jež 

se uchovaly až do dnešních časů, a zavede nás na místa pro mnohé známá, ale přitom jiná 

a propojená tajemnem…

Vystoupejte v létě na radniční věž v Jablonci 

nad Nisou! Za jasného počasí se vám odmění 

výhledem na Ještědský hřbet, Jizerské hory, 

Černostudniční hřeben, Císařský kámen 

nebo Petřín. Samotný Jablonec nad Nisou 

budete mít jako na dlani. Radniční budova 

procházela v minulých letech rekonstrukcí, 

kvůli které byla věž pro turisty uzavřena. 

Modré putování za zázračnou vodou

„Naše stopy budou kopírovat šlépěje 
odvážného děvčete z Bedřichova, které se 
kdysi vydalo osvobodit na Trništi zakletou duši 
loupeživého rytíře Dornsta. Ten za svého života 
škodil mnoha lidem, chamtivě shromažďoval 
majetek na svém hradu a upsal se tímto zlu. 
Když nastal čas zúčtování, chtěl čerta obelstít, 

Tip z turistického infocentra 

v Jablonci nad Nisou

námořnických triček, slunečních brýlí, 

originálních hrnečků, ručně malovaných 

sklenic, otvíráků na pivo, létajících talířů 

a dalších vychytávek, bez kterých se 

o prázdninách neobejdete!

www.jablonec.com

Sklářská osada Kristiánov

V prostorách se nachází i příjemné posezení 

s možností občerstvení a prodejnou 

exkluzivních suvenýrů. Naučná stezka mezi 

Kristiánovem a hlavní budovou Muzea 

skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou vás 

zavede na významná místa spojená s místní 

sklářskou tradicí na trase.

Otevírací doba

Sezónně květen–září. Nová sezóna bude 

zahájena 18. května 2019 (aktuální otvírací 

dobu je nutno si vždy předem ověřit 

na www.msb-jablonec.cz). Aktuální program 

najdete na www.msb-jablonec.cz nebo 

na muzejním facebooku.

a to se mu nevyplatilo. Hrad rytíře byl zničen, 
obrostl trním a duše jeho byla zakleta. Bloudila 
zde v mnoha podobách, např. v podobě vlka, 
a naháněla lidem okolo strach. Přesto čekala 
na své vysvobození, které mohlo přijít pouze 
v čisté podobě odvahy, lásky a víry pomoci…“
…nechte se unést příběhem dobra a zla, 

překonáváním strachu a prověření si vlastní 

odvahy, vytrvalosti a víry. Projděte kus 

Jizerských hor za jedním z Tajemných míst.

www.vilaizerina.cz

Modré putování za zázračnou vodou vás 

provede skleněnými znameními z kamínků 

od informačního centra (kde obdržíte hrací 

kartu s mapou) za Hotel Jelínek k soše 

a nově instalovanému křeslu víly Izeríny, dále 

po sjezdovce na Vysoký hřeben až k léčivé 

studánce a za doprovodu dobrých duchů 

lesa na skálu Trniště. Odsud se můžete vracet 

zpět k informačnímu centru, kde na vás čeká 

odměna.

www.bedrichov.cz

Věž funkcionalistické radnice 

v Jablonci v létě slouží jako vyhlídka

V letošní sezóně může turistické infocentrum 

nabídnout zájemcům kromě vyhlídky 

z věže i prohlídku obnovených zasedacích 

místností. Ocení je především obdivovatelé 

funkcionalismu.

www.jablonec.com
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… výlet do Muzea skla a bižuterie 

nebo Ve světě třpytivé krásy je 

počasí stálé… 

Zcela jedinečnou sbírkou se pyšní Muzeum 

skla a bižuterie v Jablonci nad Nisou. Tolik 

třpytivé krásy pohromadě najdete jen 

málokde. Na žádném místě na světě, než 

právě v jabloneckém muzeu, nenajdete 

všechny druhy bižuterie podle materiálu, 

technologií a sortimentu. Bohatství sbírky, 

čítající miliony kusů bižuterních exponátů 

a tisíce skleněných předmětů, pochází už 

z dob, kdy právě Jablonec nad Nisou byl 

světovým centrem skla a bižuterie. A na tuto 

tradici se snaží navázat i v současnosti. 

Ve zdejším muzeu najdete exponáty staré 

tři sta let i žhavé novinky, které designéři 

vytvořili teprve nedávno. 

Budova muzea byla vystavěna v roce 1904 

v secesním stylu a najdete ji v samotném 

centru města Jablonce nad Nisou. 

Rekonstrukce celého objektu, někdejšího 

sídla expertního domu Zimmer & Schmidt, 

umožnila připravit hodně nadčasové 

nové expozice, které svým pojetím o dost 

předběhly svou dobu. Expozice nabízí to 

nejlepší z rozsáhlých sbírkových fondů 

muzea.

Kromě stálých expozic Nekonečný příběh 

bižuterie a Čarovná zahrada – České sklo 

sedmi století můžete navštívit aktuální 

výstavu Cesta do Indie (17. května – 

20. října 2019), která představuje rozsáhlou 

kolekci výrobků pro indický trh ze sbírky 

jabloneckého muzea. Věnuje se významné 

kapitole z dějin jablonecké bižuterie 

a představuje výroba skleněných náramků, 

tzv. banglí a dalších bižuterních výrobků, 

které se od konce 19. století dovážely 

v masivním měřítku do Britské Indie, a to až 

do vypuknutí druhé světové války. 

Otevírací doba

 » září–červen

úterý–neděle 9.00–17.00 hod

 » červenec–srpen

pondělí–neděle 9.00–17.00

Zavřeno: 24. 12., 31. 12. 2018–2. 1. 2019

Aktuální program najdete 

na www.msb-jablonec.cz nebo na muzejním 

facebooku.

Když prší

CENTRUM BABYLON zve na jedinečnou letní 

dovolenou, kterou si užijete za každého 

počasí. Za pouhých 45 minut jízdy autem 

z Prahy se ocitnete v továrně na zábavu, kde 

na vás čeká Aquapark, Lunapark, 4D KINO, 

9D VIRTUÁLNÍ REALITA a mnoho dalšího. 

Dovolenou plnými doušky si vychutnáte při 

pobytu ve WELLNESS HOTELU BABYLON, 

Babylonská továrna na zážitky

který je součástí komplexu. Vyberte si 

z bohaté nabídky pobytových balíčků 

a získejte neomezený vstup na vybrané 

atrakce po celou dobu pobytu.

www.CentrumBabylon.cz

Chcete si v létě užít vodní zábavu, ale 

není zrovna slunečno? Skvělým řešením 

je Aquapark Centra Babylon, který 

se jako jediný aquapark v ČR může 

pochlubit unikátní výzdobou ve stylu 

steampunku. 

Vstupem do Aquaparku se ocitnete 

v pohádkové říši se 3 tobogany, 

adrenalinovým trychtýřem, skluzavkou, 

Vodní radovánky za každého počasí

divokou řekou a tajemnou jeskyní. Podívaná, 

u které se tají dech, to je 3D Laser show 

spojující barvy, animace a dýmové efekty 

nad vodní hladinou. Můžete ji zažít hned 

třikrát denně!

www.CentrumBabylon.cz
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Socha a město Liberec

Liberec je městem se zajímavou historií, která se pro pozorného návštěvníka nachází skoro 

na každém kroku. Stačí se pořádně rozhlédnout. My bychom vám dnes rádi poodhalili méně 

známou tvář města pod Ještědem, která je ukryta v umění ve veřejném prostoru.

Tip na výlet

Do 60. let nebylo zcela běžné v Čechách, 

ale i v zahraničí, umísťovat do veřejného 

prostoru abstraktní plastiky a abstrahované 

fi gurace. Díky tehdejší ředitelce Oblastní 

galerie Haně Seifertové, která svým 

programem v galerii vytvořila z Liberce 

aktivní umělecké centrum, se v roce 1969 

uskutečnila výstava „Socha a město 

Liberec 1969“. Výstava, která pro Liberec 

znamenala zásadní přelom. Byla to první 

česká výstava současného sochařství přímo 

v ulicích. Na výstavě byla k vidění díla 

Olbrama Zoubka, Evy Kmentové nebo Aleše 

Veselého.

V letošním roce uplyne od této unikátní 

výstavy 50let, a proto bychom vám rádi 

připomněli sochy ve veřejném prostoru, které 

sice nejsou dominantou města, nicméně stojí 

za vaši pozornost a můžete díky nim prožít 

zajímavé odpoledne, ale klidně i celý víkend. 

Pomocníkem při pátrání po unikátních dílech 

vám budiž brožurka Libercem a Žitavou 

za sochami nejen moderními, kterou 

vydalo město Liberec. Zdarma ji dostanete 

v Městském informačním centru v Liberci 

nebo si ji můžete stáhnout na turistickém 

webu www.visitliberec.eu.

V brožuře najdete dvě trasy po Liberci, které 

postupně představují celkem 27 sochařských 

objektů. První trasa „Od mramorového 

ohně k chladu stříbřitého lesku“ 

měří 4 kilometry a představí 11 soch. 

Mimo jiné i sochu „Léto“ od Oldřicha 

Nového, která se nachází v ulici Aloisina 

Výšina. Jedná se o stylizovaný žulový květ 

v sevření betonových rukou. Procházka 

začíná přímo v centru Liberce na Šaldově 

náměstí a pokračuje přes Gutenbergovu 

a Jabloneckou ulici na Králův Háj a sídliště 

Kunratická, odkud se lehce zpět do centra 

města dostanete autobusem MHD.

Druhá trasa „K Lidem na Křídlech 

motýlů“ je delší. Měří totiž 8,5 kilometrů 

a představí vám 16 sochařských objektů. 

Mimo nich ale máte možnost při svém 

poznávání města navštívit i takzvaný 

„zlatý kříž“, na kterém leží Oblastní galerie 

Liberec, Severočeské muzeum, které právě 

prochází rozsáhlou rekonstrukcí a Technické 

muzeum. Ve stejné brožurce můžete 

rovněž procestovat Žitavu a prohlédnout si 

sochařská díla vytvořená v několika staletích.

Na druhé trase najdete například sochu 

s názvem Brána snů od Evy Kmentové, 

která byla vytvořena z mušlového 

vápence, a najdete ji v zahradě restaurace 

ZOO 1320. Tato socha na svém místě stojí 

již od zmíněné výstavy „Socha a město 

Liberec 1969“, stejně jako Křídla (Motýlí 

křídla) od Jiřího Nováka. Ta jsou vytvořena 

z laminátu a kovu.

Město Liberec v současné době nabízí 

i zajímavé spojení designu a kávy. Pokud 

si chcete odpočinout po procházkách, 

nabízí se vám hned několik zajímavých 

míst, která mimo kvalitní výběrové kávy, 

zaujmou také originálním pojetím interiérů 

i nabízeného občerstvení. Praktickou 

pomůckou vám může být stručný průvodce 

Café+Design^Liberec, který vydalo 

město Liberec ve spolupráci s blogem 

Jizerské ticho. Pokud myslíte na naši přírodu 

a nechce se vám sbírat další brožuru, věste, 

že tento letáček byl vytištěn na papír, který je 

vyráběný z použitých kelímků od kávy.

Městské informační centrum Liberec pro letošní sezónu připravilo hned několik zajímavých 

novinek. K příležitosti otevření barokní zahrady vydalo turistickou vizitku s mariánským 

sloupem a zcela obměnilo svou nabídku turistických razítek. Můžete se proto těšit na sadu 

nových tiskátek, které vychází z nového grafi ckého manuálu města.

Tip z IC

V informačním centru najdete také několik 

nových turistických propagačních materiálů 

– Putování s rytířem Rolandem po Liberci 

a Žitavě, Motorkářova průvodce po okolí 

Liberce a Žitavy a sadu map s procházkami 

po městských čtvrtích – Nové Město, Staré 

Město a Kristiánov.
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Projíždíte Vratislavicemi a netušíte, 

co se zde nachází?

Městský obvod Liberec – Vratislavice nad 

Nisou připravil pro své návštěvníky novou 

sérii pohlednic, na nichž najdete všechny 

místní dominanty. Ať už se jedná o Kostel 

Nejsvětější Trojice, rodný dům Ferdinanda 

Léto v Liberci bude opravdu nabité. 

V červnu se v přímo v centru města 

uskuteční 25. ročník festivalu Mateřinka. 

Od 18. do 22. června se do Liberce sjedou 

loutkové soubory z celého světa a celé 

město ožije barvami a pohádkami. Loutky 

vystřídají nadějní sportovci, kteří se 

od 23. do 28. června utkají na IX. Olympiádě 

Top akce

dětí a mládeže. Ta bude probíhat souběžně 

v Liberci, Jablonci nad Nisou a na Bedřichově. 

Po celý rok slaví 115. výročí ZOO Liberec, 

která si připravila spoustu zajímavých akcí 

pro všechny generace. Můžete se těšit 

na Den žiraf (22. 6.), Den slonů (11. 8.) nebo 

na Den pro supy (7. 9.).

Barokní^Liberec

Kostel Nalezení svatého Kříže 

a mariánský sloup

Mariánský sloup, který se nachází v zahradě 

kostela Nalezení svatého Kříže, pochází 

z dílny Matyáše Bernarda Brauna. Údajně byl 

postaven jako dík za záchranu od morové 

epidemie v roce 1680. Stojí na třech stupních 

a tvoří osmihrannou, výklenky členěnou 

stavbu.

Kostel se zahradou je otevřen od dubna 

do října každou středu od 14 do 18 hodin 

a každou sobotu od 10 do 16 hodin.

Slavnostní otevření zahrady se uskuteční 

4. května. K této příležitosti bude vydána 

nová turistická vizitka i turistické razítko.

Novinka z oblasti

Venku je sychravo, ale vám se nechce sedět doma nebo na hotelovém pokoji? A to je dobře, 

protože za deště v Liberci toho můžete dělat spoustu. Že vás nic neláká nebo vám došly 

nápady? Čtěte dál a zjistíte, že Liberec za deště je vlastně to nejlepší, co vás mohlo potkat!

Tip na výlet, když prší

Pro milovníky kultury, výstav a expozic 

máme klasické i nevšední tipy. V jedinečných 

sklenících Botanické zahrady se 

rozhodně neztratíte, a to projdete téměř celý 

svět – přes tropy Jižní Ameriky do pouští 

Austrálie až po expozice masožravek 

a orchidejí. Pokochejte se i v pavilonu akvárií, 

vždyť ladný pohyb mořských i sladkovodních 

ryb je tak uklidňující…

Úchvatný prostor Oblastní galerie 

v bývalých lázních nemůže nikdy omrzet. 

Navíc, když přijdete ve čtvrtek, ušetříte 

za vstup a můžete si dopřát kávu nebo 

zákusek v místní kavárně Art Café. Pro 

aktuální výstavy navštivte webové stránky, 

kde najdete i komentované prohlídky 

a doprovodný program.

Říkáte si, že výstavy lákají k návštěvě spíše 

ženy? Tak to vás vyvedeme z omylu, protože 

pánové a technicky zdatní si rozhodně 

přijdou na své v Technickém muzeu 

s výstavou veteránů, motocyklů včetně 

nového pavilonu tramvají. Kdo si rozumí 

s technikou, hravě zvládne i interaktivní 

prohlídku v moderně pojatém Rodném 

domě F. Porsche. Kdo má rád zvuk 

motoru a závodění k tomu, ať vyrazí 

na Motokáry Liberec – tolik adrenalinu 

a legrace pohromadě jste určitě ještě 

nezažili.

Že jsme málo akční? Co se při deštivém 

počasí rozhýbat a zažít volné odpoledne 

aktivně? K tomu je tu Lezecká stěna 

Šutr v centru města, kde vám zapůjčí 

potřebné vybavení a můžete vyzkoušet 

i tzv. bouldering. Zaslouženou orosenou 

odměnu si pak můžete dát v místní 

restauraci a z ní pozorovat výkony ostatních 

horolezců.

Kdo se bojí výšek, ať navštíví Sport Park 

Liberec. Takovou koncentraci sportů byste 

našli málokde! Zahrát si můžete týmové 

sporty jako volejbal, fl orbal nebo badminton 

a ricochet. Jestli nejste na míčové hry, přijďte 

své kosti rozhýbat na veřejné bruslení. 

Člověk pak příjemně pookřeje při šálku čaje 

nebo svařáku. Pokud rádi soutěžíte, ale s tím 

pohybem to není zrovna slavné, vyrazte 

na bowling, je to skvělé odreagování.

Pro ty z vás, kteří rádi procvičí své mozkové 

závity, tu máme tipy v našem článku „Pálí 

vám to?“. Ten vám prozradí kam kromě 

iQLANDIE zajít. Tak koukněte a možná 

objevíte i nějakou novou libereckou 

únikovku. 

Náš výčet tipů tímto končí, ale vy rozhodně 

pokračujte v objevování dalších zážitků 

z Liberce.

Nakonec jste rádi, že prší, ne?

Vratislavice mají nové pohledy

Od autora Ivana Vydry máme v prodeji knihu 

„Boží muka a pomníky jako součást 

krajiny na Chrastavsku“ za 349 Kč. 

Na ni volně navazuje kniha od téhož autora 

„Není patník jako patník, aneb 

známé i méně známé zajímavosti 

na Chrastavsku“ za 249 Kč.

Díky Mikroregionu Hrádecko–Chrastavsko 

prodáváme knihu „Liberecko z nebe“ 

za 200 Kč. Krajina Libereckého kraje se 

v této nádherné publikaci představuje 

z neobvyklého pohledu – z letadla a snímky 

to jsou opravdu úchvatné.

Dále infocentrum Chrastava rozšířilo nabídku 

Porsche nebo rozhlednu na Císařském 

kameni. Pohledy jsou k dispozici 

ve čtyřech variantách: letní, zimní, pohled 

Zámeckého parku a klasický malý formát. 

Pohlednice si můžete zakoupit v infocentru 

ve Vratislavicích nad Nisou. Těšíme se na Vás!

Infocentrum Chrastava rozšířilo 

nabídku knih

map o mapu „Liberecko“ za cenu 99 Kč 

v měřítku 1:25 000. Tato mapa nahrazuje 

mapu Ještědský hřbet. Momentálně lze 

v chrastavském infocentru vybírat ze 

40 druhů map.

Vrátili jsme se opět k prodeji medoviny 

s logem Chrastavy á 35 Kč.

Srdečně zveme malé i velké na prohlídku 

„Chrastavské sklepení“. Tato expozice je 

součástí Muzea historie Chrastavy. Dozvíte 

se zde právě něco o historii Chrastavy 

a povídání k pověstem o Chrastavě a okolí. 

K těmto pověstem se letos chystá knížka také 

z pera Ivany Vydry.
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Léto je tu a vy si s rodinou rozhodně 

nenechte ujít návštěvu libereckého 

science centra iQLANDIA. Čeká vás zde 

400 interaktivních exponátů, jako například 

mluvící humanoidní robot Thespian, 

simulátor zemětřesení, přistávací modul 

Sojuz nebo Interaktivní pískoviště. Jestli 

vás fascinuje vesmír, pak se zastavte 

Užijte si léto v liberecké iQLANDII

na některém z fi lmů či živě komentovaných 

pořadů v iQPLANETÁRIU. V centru se můžete 

těšit i na workshopy, badatelské aktivity, 

výstavu Apollo 11, ale také na akční Science 

show plnou ohňů, blesků a kouře. Menší 

děti a jejich rodiče si zase užijí exponáty 

v iQPARKU.

www.iQlandia.cz

iQLANDIA a iQPARK slaví výročí! 

Návštěvníkům nadělí iQFABLAB

Přes 2 miliony návštěvníků, 42 tisíc 

badatelských aktivit, 3 tisíce workshopů 

a téměř tisícovka živých vystoupení 

v Planetáriu! To jsou čísla libereckého science 

centra iQLANDA, které slaví páté narozeniny. 

K oslavám se přidává i patnáctiletý iQPARK, 

vůbec první science centrum v zemi a nově 

samostatná expozice iQLANDIE. A co 

vědecké zařízení nadělí turistům? Těšit se 

mohou na narozeninové party, nový provoz 

iQFABLAB – chytrou dílnu digitálního 

věku, interaktivní výstavu „Už vím proč“ 

v iQPARKU a další exponáty.
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SVATOANENSKÉ DŘEVOSOCHÁNÍ – 

22. 7–27. 7. 2019

Ve čtvrtém červencovém týdnu bude 

v Harrachově probíhat již 6. ročník akce 

s názvem Svatoanenské dřevosochání. 

Dřevosochaři budou svá díla vytvářet 

od pondělí do soboty kdy bude akce 

Harrachov je znám především díky 

skokanským můstkům, Mumlavskému 

vodopádu a místní sklárně. Již méně 

je známá historie místního lázeňství. 

Od počátku minulého století byly nabízeny 

lázně bahenní, jodové a jehličkové. Pro svoji 

polohu a klimatické podmínky byl Harrachov 

dokonce nazýván českým Meranem. Do míst 

spojených s léčebnými pobyty vede i naše 

krátká vycházka. Začít můžeme přímo 

v centru, od městského úřadu. Sestoupáme 

přes lyžařskou cvičnou louku, známou 

jako Milerák až k říčce Bílý potok. Po její 

levé straně nejprve míjíme bývalé anenské 

lázně, o Vánocích 1930 zde byl otevřen 

hotel Anenské lázně (Annabad) A. Riegra 

se čtyřiceti lůžky, dnes pension Bílá voda. 

Po několika desítkách metrů dojdeme k soše 

sv.Jana Nepomuckého z roku 1834, v jejíž 

Svatoanenské dřevosochání

zakončena dražbou ze dřeva vytvořených děl 

a doprovodným programem. Svatoanenské 

dřevosochání se bude konat opět v parku 

u městského úřadu a vstup je pro 

návštěvníky zdarma.

www.harrachov.cz

blízkosti vyvěrá léčivý pramen. Okolí bylo 

nedávno citlivě upraveno a socha včetně 

žulového soklu kompletně rekonstruována. 

Odtud můžeme vpravo mírným stoupáním 

lesní pěšinou přes Kaml neboli Hřebínek 

zpět k výchozímu bodu (zhruba 1 km) nebo 

malebným Anenským údolím pokračovat 

k bývalé hraběcí rybárně, kterou zde hrabě 

Harrach zřídil v roce 1873. V místních 

rybníčcích, které by měly projít revitalizací, 

bylo ročně odchováno až 170 tisíc pstruhů 

a 20 tisíc lipanů. Od rybárny se zpět vrátíme 

podél bývalého hraběcího letohrádku z roku 

1836 (dnes zde Město buduje dům seniorů). 

Napojíme se na kratší trasu a podél bobové 

dráhy a dětských skokanských můstků 

dojdeme klidnou lesní cestou zpět na začátek 

trasy. 

Vycházka lázně

TIC Harrachov v budově MÚ města 

Harrachov nabízí velké množství turistických 

informací od zkušených pracovnic, dále 

turistické průvodce a mapy – novinka: 

mapa Jizerských hor s německými názvy, 

turistické známky, turistická razítka, mezi 

nejprodávanější suvenýry patří turistické 

vizitky letní i zimní, suvenýry vybíráme 

Tip z IC

Ski muzeum – v budově na autobusovém nádraží

Tip na výlet, když prší

Soukromá expozice mapuje vývoj 

harrachovského lyžování i místního 

lyžařského klubu. Můžete si prohlédnout 

převážně od regionálních výrobců, 

upřednostňujeme přírodní materiály, 

kámen, dřevo, sklo. Tip – dřevěné fi gurky 

různých velikostí našeho pána hor Krakonoše 

od krkonošského řezbářského mistra, dětské 

hry s horskou tematikou, tradiční vánoční 

ozdoby a sklo.

Muzeum skla v Panském domě

Muzeum skla Harrachov nabízí Historicky 

a technologicky ucelenou sbírku skla, kde 

Vám umožní kromě samotné prohlídky 

i vlastní vyzkoušení vyfouknutí skla. Nejstarší 

soukromá sklárna v Čechách ukazuje 

originální výrobky ze skla. Vy nahlédnete 

do sklárny, která vznikla před rokem 1712 

a dosud je zachován tradiční způsob 

vyrábění. Historickou brusírnu skla pohání 

transmise a vodní turbína, vše je funkční. 

Sklárna se zaměřuje na výrobu užitkového 

skla, nápojového skla a křišťálových 

lustrů. U budovy je přistavěn i minipivovar 

s restaurací, odkud mohou hosté vidět 

skláře při práci. Dále uvidíte tisíce exponátů 

z produkce krkonošské sklárny podle 

jednotlivých období – broušené, malované 

i leptané výrobky ze skla. Prohlídka muzea 

a provozu vám zabere cca jednu hodinu.

Otevírací doba: po–ne 9:00–17:00

Hornické muzeum

Hornické muzeum a prohlídková štola 

byly otevřeny v březnu roku 2003 v úrovni 

bývalého štolového patra. V muzeu jsou 

ukázky minerálů fl uoritových ložisek, 

nástroje a pomůcky používané při těžbě, 

mapy a fotografi e dokumentující práci 

na zdejším ložisku. Prohlídková štola je 

dlouhá zhruba 1000 m, trasa vedená 

typickým prostředím rudného dolu je 

vysypána štěrkovou drtí a osvětlena, 

průměrná roční teplota je zde 7 °C 

(návštěvníkům doporučujeme teplejší 

oblečení). Návštěvníci jsou při vstupu 

do štoly vybaveni ochrannou přilbou, 

a kromě kompletního těžního stroje 

zde uvidí důlní vozy, akumulátorovou 

lokomotivu, důlní nakladač aj. Prohlídka 

s výkladem průvodce trvá asi 45 min. 

a návštěvníci během ní poznají práci v dnes 

již neexistujících rudných dolech.

Otevírací doba | leden–březen út, st: 

prohlídky 11:00, 12:30, 14:00 a 15:30.

Otevírací doba | duben–listopad út–so: 

9:00–15:30 prohlídky 11:00, 12:30, 14:00 

a 15:30.

ski staré více než 100 let, ale i skokanskou 

výzbroj od 50. let. Většina exponátů je ze 

soukromých sbírek. Pýchou i vzácností sbírky 

je 120 cm vysoký pohár určený pro vítěze 

mistrovství světa v letech na lyžích. Starý 

je přes 20 let. Zajímavé jsou i první medaile 

a odznaky lyžařského klubu v Harrachově, 

a to jak českého, tak i německého. Ski 

muzeum nabízí průřez historií, od počátku 

lyžování v Krkonoších v 19. století, až 

po dnešní skokanskou špičku. Nachází se zde 

přes 400 sta párů různých lyží.

Otevírací doba: st, čt, pá – 14:00–17:00; 

sobota 10:00–17:00.
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Chystáte-li se do Železného Brodu na výlet, pracovní či jinou cestu, představuje se vám 

v nejrůznějších propagačních materiálech jako město skla.

Sklářské městečko

Nejprestižnější městská akce „Skleněné 

městečko“ je sklářskou slavností, kterou 

každoročně připravují obdivovatelé 

sklářského řemesla, umělci a sklářští 

řemeslníci ve spolupráci s Městem Železný 

Brod, Městským muzeem a zdejší sklářskou 

školou. O víkendu 14.–15. září je pro 

návštěvníky připraveno velké množství 

atraktivních doprovodných programů včetně 

předvádění sklářské výroby a tvůrčích dílen, 

kde si každý může ověřit vlastní tvůrčí 

kreativitu. Nenechte si ujít železnobrodskou 

slavnost nazvanou podle stejnojmenného 

fi lmu „Skleněné městečko“ z roku 1959, 

která přitahuje pozornost návštěvníků svou 

nezaměnitelnou atmosférou a nabitým 

programem.

Jako jediné informační centrum v Libereckém 

kraji jsme zapojeni do projektu Semínkovna, 

který je rozšířen po celé České republice. 

K dispozici máme nepřeberné množství 

osiva – květin, zeleniny a bylinek. Nejen 

místní, ale i turisté tak mají možnost vybrat 

si zdarma tradiční i neobvyklá semínka z naší 

Semínkovna – sázej, sklízej, sdílej

Semínkovny. Projekt se mezi turisty osvědčil 

již v loňském roce, spousta návštěvníků 

z různých koutů naší země nám slíbilo, že 

se o svá semínka přijede opět podělit…

přijeďte si také vybrat a vypěstujte si rostlinu 

z „brodských“ semínek.

V rámci výletu do města Železný Brod vám 

doporučujeme nenáročný výšlap na vrch 

Šibeňák, který se zdvihá do výše v těsné 

blízkosti historického jádra a naskýtá 

krásný pohled na celé město. Druhé místo 

s krásným výhledem na Železný Brod, se 

nachází na opačné straně města u kaple 

sv. Jana Nepomuckého Na Poušti. V blízkosti 

tohoto místečka je umístěn deštník 

a lavička zvoucí k posezení a příjemnému 

Putování po stopách skřítka Střípka

Sklářskou výrobou, ať už užitkového nebo 

uměleckého skla a bižuterie, se zde zabývali 

od pradávna velké fi rmy i mnozí drobní 

živnostníci. V současné době je tato činnost 

k vidění již pouze u soukromníků. Někteří 

z nich dovolují turistům „nahlédnout pod 

pokličku“ a předvádí jim samotnou výrobu, 

např. vinutých perlí a skleněných zvířátek, 

které zde mají dlouhodobou tradici.

Prohlídku sklářských fi rem s možností 

vyzkoušet si sklářské řemeslo umožňuje 

rodinná hra Po stopách skřítka Střípka. Hra 

propojuje sklářské fi rmy a všechny ostatní 

turistické cíle města, které se u nás nacházejí. 

Vydejte se tedy po skřítkových stopách a tato 

zajímavá místa prozkoumejte. Do hry jsou 

zapojeny: Městské muzeum v Železném 

Brodě, sklářská i národopisná expozice, 

Muzeum a galerie Detesk s. r. o., SUPŠ 

sklářská, Minimuzeum skleněných betlémů, 

Muzeum kočárků, hraček a betlémů, 

Městská galerie Vlastimila Rady, sklářské 

fi rmy DT Glass s. r. o., MISAMO s. r. o., 

Glasstech, s. r. o., Hela-glass, sklářka Janu 

Šavrdová Sklářské studio Oliva, Beadworld 

Alšovice, ateliér Pavlíny Čambalové, 

koupaliště a památková rezervace Trávníky 

s dřevěnou zvonicí. Důležité je vědět, že 

putování můžete podniknout za jakéhokoliv 

počasí, stačí si pouze na TIC Železný Brod 

vyzvednout herní plán, který je doplněn 

o zajímavé soutěže a rébusy. V případě, že 

doputujete, až k cíli odvezete si postavičku 

skřítka Střípka jako suvenýr s sebou domů.

Méně známá místa stojící za návštěvu

pokochání krajinou. Toulaní můžete zakončit 

procházkou na Libiegovu vyhlídku, místo 

které vybudoval baron Jindřich Liebieg, aby 

se v klidu mohl kochat pohledem na svoji 

prosperující fi rmu. Informace k těmto 

vycházkách, při kterých uvidíte Brod 

z ptačí perspektivy, získáte na Turistickém 

informačním centru.

Bohatství Českého ráje nespočívá pouze ve velkolepé rozmanitosti přírodních zajímavostí, 

množství hradů a zámků, ale je i velmi bohatý na regionální výrobu. Zde vyniká především 

ve sklářství a jeho Mekkou v Českém ráji je Železný Brod. Tradice sklářské výroby tu sahá 

do hluboké minulosti, a proto není divu, že místní skláři dělají své výrobky opravdu srdcem.

V Městském muzeu v Železném Brodě 

pečujeme o odkaz sklářské tradice. Vidět 

u nás můžete například, jak vypadala 

typická světnička s lidovými sklářskými 

nástroji. Potěšíte se i krásnými užitými 

výrobky ze skla, jako jsou například 

korálky a vázy, ale i fi gurkami, což 

ocení především děti. Muzeum se pyšní 

sbírkou nevšedního světově proslulého 

uměleckého skla, například od dvojice 

Libenský-Brychtová. Sklu je třeba 

rozumět, aby ho mohl člověk milovat, 

a proto muzeum připravilo pro letošní 

Tlukot skleněného srdce

turistickou sezónu novinku – komentované 

prohlídky. Přijďte si poslechnout výklad 

zapáleného milovníka skla každý čtvrtek 

od 10.00 a 14.00 od června do září. Pokud 

Vám čas nevyhovuje, zkuste si objednat 

komentovanou prohlídku telefonicky. 

Muzeum opravdu stojí za návštěvu! Až se 

vám do ruky dostane skleněný výrobek 

od místního výrobce, uvidíte v něm 

po návštěvě muzea nejen hezkou věc, ale 

i silný příběh o českém skle.

www.muzeumzb.cz
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současných skleněných betlémů je tu k mání. 

Příležitostně (zejména o letních prázdninách) 

v prodejně probíhá i předvádění výroby 

u sklářského kahanu.

Otvírací doba:

 » červenec a srpen:

pondělí–sobota 10–17 hodin

 » po zbytek roku: na zavolání 777 168 470

Vstupné dobrovolné.

www.minimuzeum.wix.com/betlemy

Jizerské hory jsou tak trochu „skleněné hory“. Sklářské umění najdete i v jeho nejjižnější 

části – v Železném Brodě. Fenoménem Železného Brodu jsou skleněné betlémy: Tady před 

cca 90 lety vznikly a nikde jinde na světě se v takové šíři a sortimentu nevyráběly a nevyrábí. 

Paní Alena Kortanová je již léta sbírá, a to jak historické, tak betlémy současných výrobců 

ze Železnobrodska.

V roce 2015 paní Kortanová ze své sbírky 

vytvořila Minimuzeum skleněných 

betlémů, které celoročně provozuje. 

Najdete ho v historické části města zvané 

Trávníky uprostřed památkové rezervace 

lidové architektury. Můžete tak v jediném 

výletu spojit dvě věci pro Železný Brod 

charakteristické: Půvabné roubené chaloupky 

a sklářství.

V minimuzeu uvidíte nyní už přes 

80 exponátů: Převládají pro Železnobrodsko 

nejtypičtější betlémy fi gurkové, ale 

najdeme zde i betlémy hutní, z dutého skla, 

z lisovaného skla, betlémy ryté, korálkové, 

rokailové, tavenou plastiku, mozaiku a další. 

Je úžasné sledovat, jak se jeden a tentýž 

motiv dá zpracovat vždy jinak a originálně – 

různými autory a různými technologiemi.

Nemusíte se bát vzít do minimuzea s sebou 

i děti: Je tu s nimi počítáno, všechny 

exponáty jsou bezpečně ve vitrínách. A pro 

děti tu je i malá korálková dílnička, kde se 

tvořivě zabaví. Dospělí si tak mohou v klidu 

prohlédnout exponáty a nebo nakoupit 

si místní skleněné výrobky v prodejně, 

kterou se do minimuzea prochází. I několik 

Do Železného Brodu za skleněnými 

betlémy Je krásný květnový víkend a já si hovím v křesle útulného pokojíčku v penzionu, který mi 

doporučil kamarád z dětství. Leží uprostřed Jizerských hor a mám krásný výhled z okna 

na okolní kopce, které svým zlatým svitem právě zalévá večerní slunce. Jsem zdravě unavený 

z dnešní osmdesátikilometrové cyklotúry a pomalu začínám přemýšlet co budu dělat zítra. 

Když vtom mi náhle můj zrak spočine na časopisu o Jizerkách, který jsem si vzal v recepci. 

Z titulní strany na mě hrdě kouká název – Jizerské noviny.

Pohodlně se uvelebím v křesle, natáhnu si 

nohy na stolek a namátkově otevřu časopis 

někde kolem polovičky. A vykoukne na mě 

článek o Muzeu Jizerských hor na Jizerce. 

Tak oni tady mají i muzeum a tak vysoko 

v horách! Zaujalo mě to a začal jsem číst. 

Dovídám se, že budova byla postavena 

v roce 1889. Díky dvěma sklárnám bylo 

na Jizerce na 400 obyvatel, tedy i mnoho dětí 

a škola žádná. Učilo se v ní až do roku 1962. 

Dokonce v ní byl i národní výbor, neboť 

Jizerka byla v 50. letech 20. století 

samostatná obec. Pak se sem nastěhovala 

Horská služba a Státní ochrana přírody.

Po roce 1989 se bývalé školy ujal Český 

svaz ochránců přírody, opravil ji a zřídil zde 

informační středisko. Když se v roce 1994 

v libereckém muzeu konala výstava 

o Jizerských horách, jejíž autorem nebyl 

nikdo jiný než Miloslav Nevrlý (autor Knihy 

o Jizerských horách), bylo dohodnuto, 

že po jejím skončení bude převážná část 

přestěhována do prostor školy na Jizerce.

A tak byl položen základní kámen Muzea 

Jizerských hor. Postupem let bylo muzeum 

rozšířeno o další tři expozice. Dokonce 

pořádají i výstavy fotografi í na různá témata 

o přírodě a lidech v nich žijících. Letos tam 

vystavuje opravdová špička – autor slavných 

knih o tom jak to bývalo dříve a jak to vypadá 

dnes – Jan Pikous. To mě trochu nazdvihlo, 

mám jeho knihy totiž doma a byly příčinou 

Muzeum Jizerských hor na Jizerce

toho, že jsem začal jezdit do Jizerek na kolo 

a objíždět místa ze starých fotografi í a mít 

radost, když je najdu.

Budu muset zajet do té malebné osady 

uprostřed hor a podívat se tam. Začal 

jsem číst dál a dovídám se, že v ostatních 

expozicích spatřím zajímavosti o historii 

sklářství a poznám faunu a fl oru hor. A taky 

o akcích co muzeum pořádá. Vytáhl jsem 

mobil, otevřel kalendář a začal si zapisovat 

důležitá data. Muzejní noc – 8. 6. 

od 18.00 hod. Připravují přednášku 

o jizerskohorských sopkách a budou hrát 

Zlatý holky. Den a noc na Jizerce – 

10. 8. od 11.00 hod. Tam se musím 

podívat, nikde jinde nemůžu v jeden den 

pozorovat Slunce, hvězdy, perseidy a k tomu 

vyslechnout povídání o kosmu a astronomii. 

Den horalů – 24. 8. od 10.00 hod. To 

vezmu celou rodinu, děti budou rády, že si 

zkusí stará řemesla našich dědů jako bylo 

třeba rýžování, navlíkání korálků a třeba 

i praní prádla na valše. No a sezonu zakončím 

19. 10. zábavnými hrami na Dni stromů. 

Když nebude moc pršet, pojedou moje 

ratolesti taky. A je to taky od 10.00 hod.

Tak to mě dostalo, spojím svoje ježdění 

po kopečkách se samými příjemnými 

zábavami. A protože žádný jiný hory nejsou 

tak protkaný různými silničkami a cestičkami 

jako Jizerky, pojedu tam vždycky jinudy. Už 

se těším.
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Prolínání 2019 – Sen o Jizerských 

horách aneb Smržovský jarmark – 

18. května, 13. ročník

Festival tradic a chutí Jizerských hor 

v lesoparku u Parkhotelu – ukázky starých 

řemesel, jarmark a ochutnávka místních 

Prolínání 2019

Letní slavnost Eurion 2019 – 

16.–18. srpna, 28. ročník

Začíná tradičně v pátek hudebním festivalem 

v lesoparku u Parkhotelu, pokračuje v sobotu 

pestrým hudebně-zábavným programem, 

který vyvrcholí večerní taneční veselicí, 

a končí nedělní Pivrncovou jízdou veteránů. 

Letní slavnost Eurion 2019 

Cílem hry je dokončit hřiště s co nejmenším 

počtem hodů. Disk se hází z určeného 

odpaliště (výhoziště) na cíl – ocelový koš. 

Jamky v lesoparku jsou dlouhé 41 až 74 

metrů a všechny jsou PAR 3. Hráč by měl 

jamky dosáhnout, v ideálním případě, 

třemi hody. Po prvním výhozu hráč hází 

z místa, kde se disk zastavil a pokračuje, 

dokud disk nevhodí do koše. Hřiště je 

navrženo tak, aby se hráči museli potýkat 

s přírodními překážkami. Vítězem se stává 

hráč, který dokončí celé devítijamkové hřiště 

s nejmenším počtem bodů. Disky ke hře 

vám budou zapůjčeny v Parkhotelu, nebo si 

můžete donést vlastní.

DiscGolfPark Smržovka

Během soboty a neděle doprovodný 

program – lanolezení, horostěna, pouťové 

atrakce, malování na obličej, na smržovské 

střelnici soutěž Vystřel si ze svého starosty, 

v centru města běh Smržovská pětka, 

nedělní pohádka pro děti.

specialit, výstava domácích zvířat, projížďka 

na koni, ukázka výcviku psů a letu dravců, 

pasení ovcí, bosá stezka, orientační běh 

pro děti, setkání s vílou Izerínou, podpora 

ekologického myšlení, výtvarné dílny.
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Vyhlídkové okruhy tvoří téměř 31 km 

značených tras ve Smržovce a jejím blízkém 

okolí. Značkou těchto okruhů se stala modrá 

houbička smrže v bílém poli. Jednotlivé 

výlety si každý může naplánovat podle 

vlastních sil a uvážení. V centru města 

Vás trasa zavede nejen k Muzeu místní 

historie, které sídlí v Zámečku na náměstí 

T. G. Masaryka ale také k Muzeu panenek. 

Odtud můžete po vnitřním okruhu 

pokračovat ke skalní vyhlídce Finkstein. Tyčící 

se nad městem poskytuje návštěvníkům 

nádherný výhled na Smržovku, železniční 

viadukt a Jizerské hory. Vnější okruh, 

který je také nejrozsáhlejším, Vás dovede 

z centra Smržovky, okolo viaduktu, přes 

Střední a Dolní Smržovku, kde cestou 

minete nejednu budovu zaniklých textilek, 

Smržovské vyhlídkové okruhy

až k vyhlídce Terezínka. Od vyhlídky 

Vás lesní cesta podél skalních útvarů 

dovede přes Muchov, Vrchůru a Berany 

až k rozhledně Černé Studnici a Malému 

arboretu. Od rozhledny trasa směřuje 

k pramenu Nisy, odkud již není daleko 

do Muzea obrněné techniky. Samozřejmě 

okruhy nabízí spousty dalších zajímavých 

míst našeho města, za zmínku stojí kostel 

sv. Archanděla Michaela nebo křížová 

cesta s obrazy Petra Urbana, která začíná 

na střední Smržovce u ovečkového betléma. 

Sáňkařská dráha s jedinečnou zatáčkou 

karusel nebo v zimních měsících smržovský 

lyžařský běžecký okruh. Nadšené sáňkaře 

zajisté potěší přírodní sáňkařská dráha, 

která vede od rozhledny Černá Studnice až 

k lyžařskému vleku Filip.

Novinkou smržovského infocentra jsou 

keramické výrobky z dílny ateliéru U kocoura 

chlupatého. Náprstek je možné zakoupit 

za 35 Kč, zvonek potom za 45 Kč. Dále vám 

pak rád nabídneme mapy okolí nebo letáky 

s tématikou Smržovky, turistických cílů 

města a zajímavostí.

Keramický náprstek a zvonek

MRŇOUSKOVÉ cca 1,5 roku – 3 roky 

od 10.00 do cca 11.30

Jedná se o tvořivý program pro nejmenší 

s maminkami na mateřské (tatínky atd.). 

Konkrétní den vždy vypisuji aktuálně 

na Facebooku nebo je možné na přání 

posílat mailem.

(PŘED)ŠKOLÁCI od 4 do cca 7 let 

od 16.30 do cca 18.30

Náplň? Prožitkové tvoření, artefi letika. 

Většinou pracujeme s nějakým příběhem 

(nebo celou dětskou knížkou, uměleckým 

dílem, skladbou, písní…), který pak 

výtvarně (pohybově i jinak) zpracováváme. 

Nejedná se o klasickou výtvarnou dílničku, 

jejímž cílem je namalovat/vyrobit „hezký 

obrázek/výrobek“.

Vstupné – 70 Kč/dítě/program. Případní 

mimi sourozenci od 6 měsíců (kteří se přímo 

nezapojí do programu, ale už jen neleží) 

30 Kč a nejmladší miminka a doprovod 

Dětský Klubík Smržovka

zdarma. Vstupné lze platit jednotlivě nebo 

si předplatit libovolný počet klubíků (ti, co 

chodí pravidelně) – jak to komu vyhovuje.

NA VŠECHNY KLUBÍKY JE TŘEBA SE HLÁSIT 

MAILEM (kvůli kapacitě, přípravě materiálu) 

– klubik.snezenka.vytvarne@centrum.cz, 

v případě přihlášení/odhlášení na poslední 

chvíli na tel. 606 691 046, děkuji 

za spolupráci!

S sebou (na oba klubíky) si noste přezůvky 

(i dospěláci), oblečení, které si můžete 

ušpinit (hodí se i pro dospěláky:) – je dobré, 

když ho zejména ti nejmenší už mají na sobě, 

protože do nějakých zástěrek pak nemají 

čas ani chuť se převlékat, hodí se i náhradní 

převlečení (pro případ, že se do tvůrčího 

procesu zcela ponoří nebo se pak ponoří 

do vody při mytí). Dobrá je i sváča (ideálně 

zdravého charakteru – zpravidla děláme 

společný „rautík“, protože děti stejně chtějí 

to, co má kamarád:). Káva, čaj k dispozici.

Svaz výrobců skla a bižuterie spolu s partnery připravuje již osmý ročník prezentačně-prodejní 

výstavy skla a bižuterie „Křehká krása 2019“. V areálu jabloneckého Eurocentra se ve dnech 

8.–11.. srpna 2019 představí a nabídnou své nové kolekce čtyři desítky výrobců skla, bižuterie 

a vánočních ozdob.

Křehká krása 2019

Magnety letočního ročníku budou

 » „Kolekce Miss České republiky“, kterou 

představí svaz ve spolupráci s Miss 

České republiky. Nová kolekce designové 

bižuterie z dílen členských fi rem svazu 

bude mít na výstavě premiéru.

 » Defi lé fi nalistek soutěže Miss České 

republiky 2019.

 » Výstava „Sklo na Železnobrodsku“ kde 

představí několik fi rem, které reprezentují 

vyjímečné sklářské a bižuterní techniky, 

typické pro tuto oblast.

V Nostickém paláci v Praze, sídle Ministerstva kultury, byl začátkem března zahájen projekt 

NPÚ s názvem Gallasové a Clam-Gallasové – Noblesa severních Čech. Návštěvníci památek se 

s historií rodu mohou seznámit během téměř stovky tematických akcí, které budou probíhat 

po celý rok 2019. Projekt je součástí dlouhodobého a veřejností oblíbeného cyklu Po stopách 

šlechtických rodů, jehož cílem je připomínat kulturní, společenské a historické odkazy 

významných aristokratických rodů. Letošní, v pořadí již devátý, ročník se zaměří na rod Gallasů 

a Clam-Gallasů.

Státní hrad a zámek Frýdlant

Akce na Frýdlantě

 » 5.–31. 5.: státní hrad a zámek Frýdlant 

– Výstava v Rytířském sále. Rytířský sál 

bude doplněn o další portréty Gallasů 

a Clam-Gallasů, veduty a erby majitelů – 

obohacení základní prohlídkové trasy bez 

změny vstupného.

 » 16. 5.: státní hrad a zámek Frýdlant – 

Historická podoba hradu ve vizualizaci 

a Globicova mapa panství. V roce 2018 

proběhla v podzemních a suterénních 

prostorách hradu a zámku geofyzikální 

měření s cílem zjistit vývoj stavebních 

etap objektu. Prezentace dílčích výsledků 

v kontextu Globicovy mapy Frýdlantského 

panství z roku 1660.

 » 30. 5.: státní hrad a zámek Frýdlant – 

Hudební večer na téma „Hudba doby 

Gallasů a Clam-Gallasů“ (I.).

 » 4. 6.: státní hrad a zámek Frýdlant – 

Speciální prohlídka zámecké knihovny 

Gallasů a Clam-Gallasů. Od 18 hodin.

 » 20. 6.: státní hrad a zámek Frýdlant – 

Hudební večer na téma „Hudba doby 

Gallasů a Clam-Gallasů (II.).

 » 20. 7.: státní hrad a zámek Frýdlant – 

Večerní prohlídky s Gallasy a Clam-Gallasy. 

Kostýmované prohlídky se zaměřením 

na životní příběhy rodiny Gallasů 

a Clam-Gallasů. Od 20 do 22 hodin.

 » 20.–21. 7.: státní hrad a zámek Frýdlant – 

Mimořádné zpřístupnění věže. Speciální 

prohlídky věže s průvodcem.

Gallasové a Clam-Gallasové

 » 11. 8.: Územní památková správa 

na Sychrově – III. Cykloprohlídka 

po panství Clam-Gallasů – 

Po frýdlantském panství. Prohlídky 

na kolech pod vedením Mgr. Vladimíra 

Tregla seznámí účastníky se zajímavostmi 

na jednotlivých Clam-Gallasovských 

panstvích, přičemž budou navázány 

na železniční trať pro možné odpojení. 

Účast na cykloprohlídce zdarma, účastníci 

si budou hradit vstupné na navštívených 

objektech. Podrobnosti budou zveřejněny 

na www.zamek-frydlant.cz
 » 31. 8.: státní hrad a zámek Frýdlant – 

Hradozámecké odpoledne. Program 

zaměřený na všechny věkové skupiny, 

podrobnosti na webu objektu.

 » 28. 9.: státní hrad a zámek Frýdlant – Jak 

se vařilo a peklo u Clam-Gallasů. Ukázky 

jídel a ochutnávka specialit i obyčejných 

pokrmů z dob Gallasů a Clam-Gallasů. Vše 

navařeno v zámecké kuchyni.

 » 4. 12.: Krajská vědecká knihovna v Liberci 

– Přednáška – Frýdlant – nejstarší hradní 

muzeum v Evropě. Přednáší kastelánka 

hradu a zámku Frýdlant PhDr. Jana 

Pavlíková. Přednáška se koná v Krajské 

vědecké knihovně v Liberci od 18 hodin.

 » 7.–8. 12.: státní hrad a zámek Frýdlant – 

Vánoce u Clam-Gallasů. Prohlídky vánočně 

vyzdobených reprezentačních interiérů. 

(www.zamek-frydlant.cz)
www.zamek-frydlant.cz
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Trailové stezky na Tanvaldském Špičáku byly 

slavnostně otevřeny v záři 2017. V roce 2018 

jsem tak absolvovali první „skoro“ celou 

letní sezónu. Bohužel, díky problémům 

dodavatelské fi rmy při opravě motoru lanové 

dráhy, jsme sezónu plnohodnotně zahájili až 

v pátek 22. 6.

Popis Bikeparku

Jednosměrné terénní stezky v lesích 

na svazích Tanvaldského Špičáku. Začátek 

stezek je na vrcholu Tanvaldského Špičáku 

a konec na parkovišti u nástupní stanice 

na lanovou dráhu Tanvaldský Špičák I.

Aktuálně jsou vybudovány traily – modrý, 

červený a technický černý – v celkové délce 

cca 8 km. Traily vedou lesem z vrcholu 

Špičáku a jsou široké cca 1 m. Při jejich 

sjíždění budete zdolávat různé klopené 

zatáčky a terénní nerovnosti. Za zmínku stojí 

kamenná sekce ve vrchní části červeného 

trailu, která vede těsně kolem skály. Na černé 

sekci, která je technická a doporučujeme jí 

jet pomalu, narazíte například na netradiční 

rockgarden zatáčku.

Nejedná se o sjezdové trasy plné skoků 

a dřevěných překážek a stezky jsou určeny 

pro širokou cyklistickou veřejnost a sjedou ho 

i zručné děti, ale užijí si ho i zkušení bikeři.

Letní sezóna 2018

Stezky vybudovaly Lesy ČR a jejich 

provozovatelem je Sdružení cestovního 

ruchu Jizerské hory. Na údržbě v rámci 

příprav na letní sezónu a i v jejím průběhu 

pracovali i zaměstnanci SKI Bižu. Při pracích 

na udržení trailů sjízdných a v bezvadném 

stavu bylo odpracováno přes 1 000 hodin. 

Na práce dohlíželi a i se jich aktivně účastnili 

certifi kovaní stavitelé trailů a členové DH-FR 

racing Tanvald. Během loňské letní sezóny 

Bikepark navštívilo 12 000 bikerů.

Letní sezónu 2019 zahájíme v sobotu 1. 6. 2019 v 10.00 hod. Těšit se opět můžete na 2 trailové 

stezky v celkové délce 8 km, které od začátku dubna připravujeme na letní provoz. Probíhají 

opravy povrchu, klopených začátek či míst, která na podzim poničila voda.

Návštěvníci s kartou získají množství 

výhod a užijí si svoji dovolenou, pár dnů či 

prodloužený víkend, v Jizerkách naplno!

Díky Jizerky CARD je možné čerpat zajímavé 

slevy či cenová zvýhodnění v Jizerských 

horách. Zajímavé bonusy nabízí Bikepark 

Tanvaldský Špičák, Bazén v Jablonci 

nad Nisou nebo oblíbené Muzeum skla 

a bižuterie v Jablonci nad Nisou. Dále 20 % 

na vstup do Aquaparku Babylon nebo stejná 

sleva na jednorázový vstup do libereckého 

Dinoparku. Novým partnerem Jizerky CARD 

je například liberecká Urban Jump aréna – 

jablonecká prodejna bižuterie.

Bikepark Tanvaldský Špičák – sleva na jízdné s Jizerky Card

Jizerky Card – karta hosta 

Jizerských hor

Kartu Jizerky CARD dostanete ZDARMA při 

ubytování na 2 a více nocí od ubytovatele, 

který je členem Sdružení cestovního ruchu 

Jizerské hory.

www.jizerske-hory.cz
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Trasa je určena pro širokou veřejnost, každý 

panel vedle češtiny obsahuje také německý 

a polský text.

„SYMPOZIUM DESNÁ“ – koná se každoročně 

v zahradě Riedelovy vily v Desné v rámci 

Velké Desenské pouti – dřevosochání 

motorovou pilou, kde se představují 

vyznavači řezbářství ze dřeva.

Sympozium Desná

Zajímavým turistickým cílem jsou 

VODOPÁDY NA ČERNÉ DESNÉ.

Pod přehradou Souš, nedaleko obce Desné, je 

na říčce Černá Desná řada několikametrových 

vodopádů a kaskád. K vodopádům (Dlouhý, 

Bukový a Hrncový, je zde i několik Čertových 

hrnců, které voda vytvořila v kamenech), je 

možné dojít pěšky z Desné po červené značce 

na soušskou přehradu – nyní zásobárna 

pitné vody.

Dále od přehrady Souš vede další trasa 

na protrženou přehradu. Přehrada leží 

na řece Bílá Desná v nadmořské výšce 806 m, 

stavba byla dokončena v roce 1915, ale 

hned v září následujícího roku došlo k jejímu 

protržení.  » V týdnu od 27. 5. do 1. 6. 2019

 » Slavnostní zakončení v sobotu 1. 6. 2019 – 

večerní vernisáží při svíčkách

 » Celodenní program s hudbou, stánky 

a aukcí dřevěných soch.

Vodopády na Černé Desné

Novinkou je nově vzniklá NAUČNÁ STEZKA, 

která propojila dvě významné kulturní 

památky v Desné, a to Riedelovu vilu 

a Riedelovu hrobku. Začátek stezky je 

situován u Riedelovy vily u silnice 1/10 vedle 

hasičské zbrojnice, zde je umístěn první 

informační panel. Značená stezka pak vede 

do lokality „Parlament“, kde je instalován 

druhý naučný panel informující o historii 

i současnosti sportování v Desné. Třetí panel 

je věnován turistické prezentaci partnerské 

polské obci Podgórzyn. Další panel popisuje 

vývoj na významné technické dopravní 

památce – ozubnicové železniční trati. 

U Riedelovy hrobky se pak nachází poslední 

pátý informační panel, jenž se věnuje 

sklářství v Desné.

Vede sem naučná stezka s informačními 

tabulemi, zastávkami a vyhlídkou, byla zde 

vybudována nová lávka, odpočinkové místo 

pro turisty Kramerova bouda a památník se 

jmény všech 67 obětí katastrofy.

Zajímavostí jsou také MARIÁNSKOHORSKÉ 

svaté schody, které koncem 19. století 

zřídil Franz Linke podél poutní cesty 

z údolí Desné ke kapličce se soškou Panny 

Marie v Mariánské hoře jednoduchou 

křížovou cestou. Dochováno je přibližně 

350 kamenných schodů, původně jich bylo 

365, každý den v roce přibyl jeden a položili 

je dělníci scházející z hor za prací.

 » prodej turistických deníků, známek, vizitek 

a vizitek Secret card – tajemná místa 

regionu, pověsti a příběhy, turistická 

razítka

 » produkty pověstného doktora Kittela 

– šláftruňk, životabudič a životabudič 

pro muže, meducínka a smrkáček BIO, 

medovina, Syrob – domácí limonády 

z bylin a ovoce

Novinka

Prodej upomínkových předmětů, 

pohlednic, map a brožur

V Riedelově vile je umístěna stálá expozice 

věnovaná rodu Riedelů, slavné sklářské 

rodině a zakladatelům skláren v Desné.

Při návštěvě se dozvíte něco z historie Desné, 

prohlédnete si dobové dokumenty, sklo, 

 » foukané a ručně malované sklo fi rmy 

DEKOR – speciál

 » suvenýry ze skla a perel, dřevěné suvenýry 

fi rmy DETOA

 » knihy o Jizerských horách a knihy Kláry 

Hoff manové

Muzeum Riedelova vila

dále je zde i výstavní síň, kde jsou pořádány 

výstavy obrazu, fotografi í a jiné.

Možnost posezení a odpočinku.
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Seznam informačních center

 » Informační centrum Bedřichov

tel.: 483 380 034, infocentrum@bedrichov.cz, www.bedrichov.cz

 » INFO Desná

tel.: 483 383 019, 737 248 434, kulturadesna@gmail.com, www.mesto-desna.cz

 » Turistické informační centrum Frýdlant

tel.: 488 886 603, mic@mesto-frydlant.cz, www.mesto-frydlant.cz

 » Informační centrum – Zámecký pivovar Frýdlant

tel.: 487 989 000, info@pivovar-frydlant.com, www.pivovar-frydlant.cz

 » Turistické informační centrum Harrachov

tel.: 481 529 600, 607 855 233, tic@harrachov.cz, www.harrachov.cz

 » Informační centrum Krkonošského národního parku Harrachov

tel.: 481 529 188, icharrachov@krnap.cz, www.krnap.cz

 » Mezinárodní centrum duchovní obnovy

tel.: 482 360 211, mcdo@mcdo.cz, www.mcdo.cz

 » Jablonecké kulturní a informační centrum, o. p. s.

tel.: 483 356 201, 774 667 677, info@jablonec.com, www.jablonec.com

 » Informační centrum Josefův Důl

tel.: 483 381 110, 602 656 878, infocentrum@josefuvdul.eu, www.josefuvdul.eu

 » Informační centrum Jizerky pro Vás

tel.: 725 805 266, ic@jizerkyprovas.cz, www.jizerkyprovas.cz

 » Informační centrum Lázně Libverda

tel.: 482 322 457, infocentrum@laznelibverda.cz, www.laznelibverda.cz

 » Městské informační centrum Liberec

tel.: 485 101 709, info@visitliberec.eu, www.visitliberec.eu

 » ČD centrum Liberec

mezinárodní pokladna tel.: 724 494 569, lbc@cdcentrum.cd.cz, www.cd.cz

 » Turistické informační centrum Nové Město pod Smrkem

tel.: 720 025 933, nmps.info@centrum.cz, www.nmps.cz

 » Informační centrum Pěnčínska – Firma Fipobex spol. s. r. o.

vyletniareal@seznam.cz, www.vapen.cz, www.facebook.com/vapencz

 » Městská knihovna a informační centrum Rychnov u Jablonce nad Nisou

tel.: 720 402 284, knihovna@rychnovjbc.cz, www.knihovna.rychnovjbc.cz

 » Městská knihovna a infocentrum Smržovka

tel.: 483 382 286, 720 513 147, info.smrzovka@seznam.cz, www.smrzovka.cz

 » Infocentrum Tanvald

tel.: 483 369 670–1, infocentrum@tanvald.cz, www.tanvald.cz

 » Informační centrum – Vratislavice 10/10/10

tel.: 482 321 811, 773 584 374, info@vratislavice101010.cz, www.vratislavice101010.cz

 » Turistické informační centrum Železný Brod

tel.: 483 333 999, info@zelezenybrod.cz, www.zeleznybrod.cz

 » Horská služba Jizerské hory

Obecné tel. číslo, které vás přepojí na nejbližší služebnu k místu, ze kterého voláte, 
tel.: 1210 + úrazy na polské straně Jizerských hor (GOPR), tel.: +48 757 524 734

 » Integrovaný záchranný systém, tel.: 112

 » Turistické centrum Orle

tel.: +48 607 920 541, orle@orleturystyczne.pl, www.orleturystyczne.pl

 » Informační turistické centrum Szklarska Poręba

tel.: +48 75 75 47 740, it@szklarskaporeba.pl, www.szklarskaporeba.pl

 » Odbor propagace města, turistiky, kultury a sportu Świeradów-Zdrój

tel.: +48 75 71 36 482, it@swieradowzdroj.pl, www.swieradowzdroj.pl
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